

广东中山

邻里上阵“活力”全开

本报记者 轩学超

浓情五月、幸福邻里。日前,广东省中山市博凯社区党委联合社区党群服务中心、新时代文明实践站、社区残疾人协会、社区关心下一代工作委员会在当地党建文化广场举办了一场形式生动、内容丰富的“激活‘邻’聚力,共享‘邻’里情”趣味运动会,现场人头攒动,气氛热烈,社区居民积极参与。

了解与信任

活动一开始,太极热身环节就把活动推向了高潮。在社区拳乐太极队的带领下,居民们纷纷列队站好,紧随指导调整身姿,一招一式尽显舒展与力量。在音乐的律动中,大家都尽情体验着身心的和谐与愉悦,为接下来的游戏环节做好了充足的准备。太极爱好者李锐说,“运动会既是一个赛场,也是我们交流的平台,大家更熟悉,邻里关系才能更和谐。”

另外一边,居民们3人为一组领取特制的印章卡共同完成签到。他们有的本就是相熟的朋友,有的则是第一次见面的陌生人,然而,这并不妨碍他们在游戏环节中培养足够的情感和默契。“一二,一二”,齐心协力,昂首阔步,看我们配合多么协调!”正在参加比赛的选手们开心地说着。

丰富多彩的游戏环节依次展开。

“怀旧童年踢毽子”游戏让居民们重温了儿时的乐趣;“三人四

足”游戏则考验了团队之间的默契与协作;“乒乓小健将”环节,居民们利用钢碗瓢盆等道具,展现出了高超的乒乓球技巧;配合难度极高的双人跳绳、“一穿到底”和“珠行万里”游戏,又将现场气氛推向了新的高潮。通过不断地沟通与尝试,居民们逐渐找到了最佳的配合方式,不仅顺利完成了游戏任务,更在过程中加深了彼此的了解与信任。

温暖与关爱

“轮椅出行,体验新视角”游戏环节更是给人独特体验。通过模拟残疾人出行和家属照料的过程,让居民们深刻体验到了残疾人在日常生活中的不便,增强了居民对残疾人群体的关爱与理解,也为社区残疾人协会的工作进行了有力宣传。居民陈寰告诉记者,社区运动会既是居民展现自我、增进友谊、促进健康的重要平台,也能丰富群众的精神文化生活,增强社区的凝聚力和向心力。

现场还设置了食品药品安全、禁毒知识、未成年人保护等公益宣传摊位。这些摊位不仅普及了相关专业知识,充实了

此次趣味运动会的内容,还让居民体验到了一些特色服务。社区相关负责人表示:“此次社区运动会设置个人项目和集体项目多个类别,既融合了传统运动与新兴运动、趣味运动,又兼顾了体育项目的特色与趣味性,使参与群众能够充分体验到各个体育项目的快乐与魅力,让社区居民在汗水和欢笑中强身健体,共创共享美好体育生活。”

此次运动会活动的举办,不仅增强了社区居民之间的交流与互动,也提升了社区的凝聚力和向心力,很多社区居民对此次运动会也是赞不绝口:“在社区运动会上,邻居们一起运动、一起比赛,彼此间的友谊会更加深厚,参与这次活动不仅收获了欢乐和友谊,也深刻感受到了社区大家庭的温暖与关爱。”



社区运动会巡礼

编者按:城乡社区是社会的基本单元,也是广大群众参与体育赛事活动家门口的“赛场”。为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,发展以人民为中心的体育,广泛开展全民健身活动,充分发挥群众身边的体育赛事在促进全民健康、增进邻里交往、增强社区认同感等方面积极作用,在全国各地如火如荼地开展。为进一步提高社区运动会的影响力,彰显其重在基层、重在身边、重在多样、重在特色的特性,不搞统一号令、不搞全国性活动、不搞花架子,鼓励城乡基层社区结合实际组织开展各具特色、形式多样的群众体育赛事活动,本报开辟“社区运动会巡礼”专栏,定期刊登各地在开展社区运动会过程中的典型经验、典型做法、典型人物,形成一批可复制可推广的案例,为全国各地提供经验借鉴。今日推出第34期。

内蒙古鄂托克旗

百姓乐在其中

本报讯 2024年鄂托克旗社区运动会日前在内蒙古鄂托克旗乌兰镇、棋盘井镇、蒙西镇展开。来自都斯图社区、育英社区、棋盘社区、乌珠尔社区、蒙西社区等10个社区的近2000余名居民参加活动。

本次社区运动会充分发挥社区党群服务中心组织群众、发动群众的功能,组织社区群众参与运动会,提升广大群众参与全民健身的幸福感、满足感、获得感,为社区群众搭建起一个沟通、交流、展示的平台。主办方充分考虑群众的性别、年龄层次结构、不同的健身爱好、活动的运动强度等因素,开展了跳绳、踢毽子、赶球绕桩、飞镖、袋鼠运瓜、健步走、迷你马拉松、乒乓球等12个项目的趣味体育活动。

运动会精心打造丰富多样的社区群众体育活动,创新社区体育活动的门类和玩法,降低了体育运动的竞技门槛,有利于全民健身理念和科学运动方法推广。社区运动会以趣味体育的方式,让体育赛事走出场馆,走进社区,来到广场、公园、小区内,让更多百姓在家门口加入运动行列,营造浓厚的全民健身氛围。

活动开展期间,当地健身气功协会、毽子协会、育英社区老年艺术协会及棋盘井、蒙西镇的社会体育指导员们为群众进行了太极拳(剑)、太极扇、秧歌舞、踢毽子、红歌传唱表演等展示活动,弘扬传统体育文化,倡导科学健身,对更多的群众参与全民健身具有显著的引领示范作用。

(轩学超)

对社区建设的憧憬或自己的意见和建议写出来,积极参与到社区建设中来。社区将全方位地认真听取居民群众的意见和建议,以居民需求为导向,从小处着眼、细处着手、难处着力,把“问题清单”“建议清单”变为居民群众的“幸福账单”。

下一步,金水丽苑社区党支部与石家庄村党支部将继续营造扶残助残、和谐友爱的浓厚氛围,让社区健身点实现全人群覆盖,让广大残障人士也能畅享“15分钟健身圈”,提高居民对社区工作的支持和认可,引领全民健康,共建和谐美好的家园。



“夹弹珠”比赛 主办方供图

河北保定

运动生活丰富多彩

本报讯 为引领全民健身新风尚,助力保定市打造“赛事之城”与“奥运冠军之城”品牌,2024年莲池区第九届全民健身节暨“牙博士杯”社区运动会日前在保定莲池军校广场开幕,活动吸引了众多市民参与,展现了全民健身运动的广泛影响力和积极的社会效应。

莲池区积极提升辖区公共体育设施建设,让辖区群众享受到了全民健身的健康红利。”莲池区教育和体育局负责人介绍,未来,该区将继续以群众需求为导向,不断擦亮社区群众文体活动新品牌,推动全民健身与全民健康深度融合。

活动现场,舞龙、太极、健身操、空竹等多种健身项目轮番上阵,为观众带来了一场视觉盛宴。这些活动不仅展示了该区居民对体育运动的热爱,还彰显了社区文化生活的丰富多彩。

“运动是生活中不可或缺的一部分,它不仅能让人们保持健康,更能锻炼我们的意志力和团队协作能力。”跳水世界冠军张晶在现场表示,希望大家都能积极参与运动,享受运动带来的乐趣,勇于挑战自己,追求更高的目标。

据介绍,此次社区运动会将在全区17个乡镇街道全面展开,通过丰富多彩的比赛项目,吸引不同年龄层次和兴趣爱好的居民广泛参与,共同享受运动的乐趣。未来,莲池区将以此次活动为契机,深入实施全民健身国家战略,推动“创建第二批全国全民健身健身模范区”建设,促进全民健身事业高质量发展。

(王子纯)



保定市莲池区社区运动会开幕式现场

河北保定

展现基层治理成就

本报记者 王子纯

为丰富社区残障人士的文化体育生活,营造扶残助残、和谐友爱的浓厚氛围,推动残健共融、共建、共享的社区环境,上海市奉贤区金水丽苑社区党支部携手石家庄村党支部日前联合开展了第一届残健融合趣味运动会。

活动现场设置了“旱地冰壶”“飞镖投掷”“趣味保龄球”“滚铁环”“夹弹珠”等5项集趣味性、协作性、竞赛性为一体的比赛项目。社区居民们踊跃参与,各项比赛进行得有条不紊,活动现场气氛热烈,充满欢声笑语。

本次活动的一大亮点,即每个项目的比赛地点都是金水丽苑社区治理工作的特色地标。

金水丽苑社区党支部在小区中央花园打造“初心亭”党群服务站点。这是一个集学习、休闲、调解、议事等功能于一体的服务平台,并融入丰富的党建

元素,成为广大党员群众身边“有颜值、有内涵、有温度”的党群活动阵地。

儿童共享空间是金水丽苑社区党支部以“党建+文化引领”为核心,以促进社区0至6岁儿童健康成长成长为宗旨,以“嵌入式、菜单式、分龄式”进行服务,依托社区家门口的教育资源,为社区打造一个集游乐、运动、益智、教育为一体的儿童共享空间。

“一尺花园”是由居民自己动手将杂草丛生的绿化带改造成的微花园。金水丽苑社区党支部通过这个项目,组建了社区首支绿植志愿者队伍,除了负责微花园的灌溉养护工作外,还邀请他们参与制定微花园的管理公约、完善志愿者积分兑换机制,以居民自治激发凝聚力、向心力,充实社区治理力量。

在本次比赛过程中,居民们通过在这些特色地标打卡集章的形式,亲身体验并感受到了社区治理工作的成果,发现了平日里忽略的社区亮点。打卡集章完成后,由每组的队长在集章卡背后建言献策,把

戏,促消费也成为此次活动的一大突出亮点,众多企业早早地在现场搭建起了便民摊位,通过展板、条幅等多种形式进行宣传和推荐。

社区运动会既是社区居民展现自我、增进友谊、促进健康的重要平台,也能丰富群众的精神文化生活,增强社区的凝聚力和向心力。通过此次活动构建了“党建引领、多方参与、居民共享”的全新格局,有力促进了各族群众在体育赛事中的交往交流交融,充分发挥了体育在助力民族团结进步、促进精神文明建设方面的积极作用。

(轩学超)

青海西宁

“体育生活圈”成为“幸福圈”

本报讯 “体育生活圈”成为居民的“幸福圈”。为进一步丰富全民健身赛事活动供给,让更多赛事活动深入到群众身边,充分发挥体育在促进群众健康、增进邻里和谐、增强社区认同、助力社区治理等多方面的重要作用,由青海省西宁市体育局主办的2024年西宁市社区运动会日前举行。这场在居民家

门口举办的体育赛事,吸引了辖区内400余名群众积极参与,近在咫尺的体育舞台让群众在运动中真切地感受到了体育带来的无限活力与激情。

活动现场还开展了爱心义诊活动,为老年人测量血压、推拿按摩,同时向辖区居民讲解科学健身方法和健身知识等众多便民服务。体育搭台,多方唱

江苏无锡

合家尽享“AI运动”

本报讯 江苏省社区体育合家欢暨无锡市社区运动会开幕式日前在无锡市梁溪区太湖广场举行。

开幕式现场设置了群众体育赛事、嘉年华互动、体育专项技能培训、社区邻里节等多个板块,紧张激烈的赛事比拼、趣味好玩的AI运动、专业详尽的技能训练、便民惠民的社区消费节,吸引了超2000名社区运动爱好者积极参与,尽享社区体育的欢乐时光。奥运冠军陈一冰、许安琪也来到活动区域与社区居民互动,充分体验社区群众性体育健身运动的独特魅力。

在群众体育赛事区,拔河、颠球、投沙包等一系列群众喜闻乐见的比赛火热进行,大人和孩子们齐心协力,挥汗如雨。

嘉年华互动区设置了“AI运动”等多项个人挑战游戏,打造了一个适合全年龄段参与的“移动式运动乐园”。居民们争先恐后地体验每一个项目,在意趣盎然的游戏中,感受运动所带来的快乐。

体育专项技能培训区设置了极简运动课,教练以简单、易学的动作,向学员传授了如何在日常生活中轻松锻炼。此外,活动现场还举办了乒乓球、篮球

和健身操舞等多项体育赛事活动,运动员们展现了高超的竞技水平和良好的体育精神风貌,为现场观众带来了一场体育盛宴。

2024无锡社区运动会首站举办地梁溪区将进一步推动全区全民健身和文体旅产业融合发展。相关负责人表示,梁溪区近年来紧紧围绕全龄友好城区建设,加快构建全民健身公共服务体系,精致打造10分钟体育健身圈,坚持以“建好群众身边的健身场地、健全群众身边的体育组织、开展群众身边的健身活动”为目标,积极开展各类特色体育赛事活动,不断激发体育赛事新场景,促进“文商体旅”高质量深度融合。

(王子纯)